

政企“链”动唱戏 招商动能强劲

兰荣江

招商引资是经济工作的生命线，也是推动高质量发展的源头活水，招引企业不仅招得来，而且落得下、发展好才是关键。贵州始终将招大引强摆在突出位置，全力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略、努力实现“四区一高地”主定位，把推进新型工业化作为全省高质量发展的关键任务，锚定打造“3533”重点产业集群目标，全力建设“六大产业基地”，因地制宜发展新质生产力，以高质量招商引资积蓄经济高质量发展新动能。



长通威宁新能源产业园生产车间。



建设中的贵州美锦六枝煤焦气综合利用示范项目。

深挖“源头活水” 打造经济引擎

位于六枝特区新窑镇新河村六盘水路喜循环产业园区的贵州美锦六枝煤一焦一氢综合利用示范区内，建设如火如荼。然而一年前，企业还在为土地征收而担心。

贵州美锦华宇新能源有限公司总经理助理王勇凯介绍，该企业落地以来，服务专班全程跟进、职能部门跟踪服务，仅4个月的时间就完成了项目地600余户搬迁工作。从土地征收、厂房建设、设备安装到整个运营，在各级党委和政府的关心支持下，贵州美锦六枝“煤一焦一氢”综合利用示范项目各项工作进展顺利。贵州美锦华宇新能源有限公司之所以选择落户六枝特区，不仅是因为当地良好的营商环境，更是看中了这里产业集聚和强链建群后的市场前景。

今年以来，全省上下持续落实“省带头、市推动、县（园区）落实”协同推进工作机制、省级重大招商项目问题协调机制，统筹抓好增量资金引进、存量项目资金释放，深化开发区管理制度改革。开展联动招商，围绕重点产业链延链、强链、补链，共同推动重点项目招引落地，加快推动战略性新兴产业融合集群发展，着力提升产业链供应链韧性。同时，

持续推动营商环境大改善，不断增强企业投资信心。

以产业集聚之“势”，谋园区经济之“强”。园区是产业集聚的高地和经济发展的重要增长极，全省各地以重点园区招商为抓手和载体，大力实施精准招商、以商招商、产业链招商。

全省聚焦“四化”和“六大产业基地”建设，以重点产业园区为依托，积极开展“请进来”“走出去”系列招商活动，贵州放大“产业链招商、以商招商”的集群效应，吸引着更多的企业来黔投资兴业。

一季度，全省新引进“四化”项目投资总额1311亿元，占新引进项目投资总额的98.9%。其中新型工业化项目投资758亿元、占比57.2%；旅游产业化项目投资58亿元、占比4.4%；农业现代化项目投资18.4亿元、占比1.4%；新型城镇化项目投资476.6亿元、占比36%。“六大产业基地”项目投资总额698.8亿元，占新型工业化项目的92.2%。

“招得来”是前提，“落得下”是关键。省投资促进局建立重点目标企业、在谈项目、签约项目清单，及时协调解决推进中的问题；深入基层开展服务市县推动企业落地工作，协调解决一批重大在谈项目、重大签约项目存在的困难问题，整治一批营商环境突出问题，推动

项目落地见效。1月至3月，全省新开工项目622个，涉及合同投资额951.3亿元。

尽心竭力 当好招引服务员

连日来，六盘水路喜循环经济产业园区的贵州美锦六枝煤一焦一氢综合利用示范项目建设正酣，铲车、工程车、装载机轰鸣作响、紧张作业，工人们来往穿梭、各司其职，一派繁忙的景象。

山西美锦能源股份有限公司（以下简称美锦能源）是全国最大的独立商品焦和炼焦煤生产商之一，氢能全产业链布局的头部企业。2022年，在省投资促进局的引进下，六枝特区成功招引民企500强——美锦能源落地投资建设煤一焦一氢综合利用示范项目，拟将六枝特区打造成为西南地区乃至东南亚氢能装备制造基地。

2021年12月7日，美锦能源相关人员赴六枝特区考察；一周后，六枝特区主要领导带队回访，深入了解美锦能源全产业链。

通过半年多了解与洽谈，2022年5月，美锦能源与六枝特区人民政府签订战略合作协议，投资建设贵州美锦六枝“煤一焦一氢”综合利用示范项目。与此同时，该公司以2.4亿元偿债资金，获取六枝特区佳顺焦化，剥离掉低效资产后的100%股权。项目总投资约100亿

元，占地1800余亩。至此，贵州美锦问世。

项目一期1号炉于2023年12月18日顺利点火烘炉，贵州美锦围绕焦炉煤气精深加工，布置4000万Nm³/年高纯氢装置、2×10万吨/年LNG装置、2×15万吨/年合成氨装置、10万吨/年液态二氧化碳装置，延长现代化循环经济产业链。配套建设日处理量12000立方米的污水处理设施，实现焦化废水“零排放”；增加投资6亿元，配套建设年运量800万吨的铁路专用线引入园区，满足“煤进焦出”的原料运输和产品外销需求。

项目建成后，预计可实现年产值200亿元，亩均产值将大于1000万元，利税25亿元，带动就业约1500人。同时实现传统煤焦化向新型煤化工产业转型升级，并带动上下游煤电路板、铁路物流、交通货运、装备制造、第三产业快速发展。

聚焦精深用矿，充分发挥“链主”作用，推动产业链上下游延伸、向新提质。贵州美锦不断建链、延链、强链、补链，围绕合成氨、煤焦油精深加工“以商招商”，先后招引山西金兰化工、山西三强科技共同打造精细化工产业链，投资建设100万吨/年硝基水溶肥、50万吨/年煤焦油精深加工等下游产业链项目，同时布局高端碳黑、改质沥青、苯精制、医药中间体等产业项目。

这是贵州因地制宜发展新质生产力、实施“富矿精开”的生动案例。贵州美锦相关负责人表示，项目按照“富矿精开”的要求，精细开矿，精深开发，提升开采集约化、绿色化、智能化水平，推进实施集约开采、综合开采、绿色开采、安全开采。同时引进国内外先进的工艺和办矿理念，计划以平遥煤矿矿区为试点，努力建成民营企业露天开采煤矿示范标杆项目，切实将矿产资源“吃干榨尽”“物尽其用”，做好煤炭资源精深加工利用这篇文章。

政企同心 助力企业茁壮成长

初夏时节，五月的乌蒙高原晴空如洗，风景如画。走进位于长通威宁新能源产业园的贵州一道长通威宁新能源有限公司，生产车间内自动化机器有序排列，机械手和传送带运转不停，把一片片加工后的太阳能电池片准确无误地传送到下一道工序。人与机器均“开足马力”，百余名一线生产工人在工位各司其职，一会儿工夫，一块完整的P型光伏组件就呈现在眼前。新能源新赛道，贵州乘势而行。

2022年3月，贵州民营企业、制造业双百强企业——贵州长通集团积极响应国家“双碳”政策号召，与毕节市平台公司草投公司成立合资公司——贵州长通威宁新能源有限公司，落户威宁经开区，以长通威宁新能源产业园为载体，推进新能源产业落地。

2022年12月，园区启动厂房建设，33天之后，2023年1月15日，威宁一道长通威宁新能源公司的光伏组件试产暨首件下线仪式举行。这是国内最先进的全自动光伏组件生产流水线之一，是威宁首条光伏组件生产线，也是贵州省首条光伏组件生产线。该生产线的建成，也标志着贵州光伏组件高端制造实现了从“0到1”的突破。

据介绍，自2023年3月该企业光伏组件一期生产线正式全面投产以来，“追风逐日”赶生产、忙项目、拓市场，订单接踵而至，产品供不应求。为适应市场需求、扩大生产规模，企业二期产线已于2024年1月正式投产。自此，企业年产能扩大至2.4GW（吉瓦），产品销往贵州、云南、新疆、青海等地，年产值达30亿元。

光伏组件、逆变器、支架、成套电气、电线电缆、风机、叶片等新能源产品本土化生产，有效拉动毕节上下游产业的协同发展。2023年12月，省委、省政府授予贵州一道长通威宁新能源有限公司“2021-2023年贵州省促进新型工业化发展先进企业”称号。

贵州长通集团积极发力新能源赛道，利用自身积淀以及技术优势，在新能源装备制造产业链上主动承担起贵州“链长”的责任，全力做强产业链条、做优企业雁阵，先后引进新能源全产业链上的头部企业、央企、500强企业落户贵州，将业内最先进的设备与技术落地贵州，以新型工业化助力贵州绿色产业工人的培养，合力助推贵州加快形成新质生产力。

在省、市、县投资促进部门的支持下，依托毕节地区风光资源禀赋，贵州长通集团围绕风光储产业招商，以商招商，协同浙江一道新能源、厦门科华数据、江苏国强发展、三一重能等行业头部企业逐步落户长通威宁新能源产业园，共同推动贵州绿色产业发展，将威宁打造成为贵州新能源产业装备制造基地雏形，成效显著。

招商引资“招得来、落得下、发展好”，贵州坚持以高质量发展统揽全局，因地制宜发展新质生产力，产业大招商动力澎湃，在走向“优强企业投资的热土”的路上蹄疾步稳。

（本文图片由受访企业提供）

正安守护学生健康成长

午休“趴睡”变“躺睡”

正安县把关爱服务“一老一小”作为民生领域重点工作高位推进，在正安县2024年政府工作报告中，明确将“实施义务教育学校学生躺椅午休三年行动计划，2024年实现瑞濠等5个乡镇学校‘有中餐未寄宿’学生躺椅午休全覆盖”列为2024年十件民生实事推动，以中小学“舒心午休”工程为抓手，将民生领域的“关键小事”办成百姓心头的“温暖大事”。

2023年11月底，正安县在遵义市率先推行义务教育学校学生躺椅“舒心午休”项目，以

正安县凤仪街道中心小学为第一批试点学校，第一批引进了400套多功能平躺课桌椅，让同学们午休“趴睡”变“躺睡”，为同学们身心健康发展提供有力保障。

“午休时间到，请大家调整好桌椅，准备好进入午休。”在正安县凤仪街道中心小学，在老师的提醒下，同学们熟练地一转一拉一调节，短短几秒，多功能平躺课桌椅就变成了一张“午睡床”，每张多功能平躺课桌椅还可以根据不同孩子的身高、体重灵活地调节倾斜

度，更符合学生的需求。

“自从有了午休躺椅，我们可以在教室舒适地躺着休息，增加午休时间，让我们有精神更好地学习了。”正安县凤仪街道中心小学一（12）班学生骆羿廷说。

截至目前，正安县凤仪街道中心小学共采购了700套多功能平躺课桌椅，主要用于一年级学生，方便了中午留校学生在校午休，也有效提升了学生的睡眠质量。在正安县第四小学，新引进的2440套多功能平躺课桌椅，成为

孩子们的“新宠”。

“桌子和椅子下面有两个按钮，只需按住按钮，轻轻一推，就可以将椅子放平，十分方便。”正安县第四小学六（4）班学生祝子涵说。

“舒心午休”项目作为正安县十大民生实事之一，自推行以来，已成为正安县瑞濠街道、安场镇、和溪镇、芙蓉江镇、格林镇的24所中小学，共配置了“舒心”躺椅8000余套，目前已全部安装完毕。（杨媛媛 吴青松）

普安县检察院

联合考察促进企业合规守法经营

日前，普安县人民检察院联合对涉案企业开展合规考察，旨在贯彻落实最高检“检察护企”专项行动，深入推动涉案民营企业合规守法经营，优化法治化营商环境，建立健全合规管理体系，强力推进“富矿精开”。

考察中，第三方监督评估组通过联合部门座谈会、深入企业交流座谈、查阅资料、实地检查等方式全方位对涉案企业整改情况进行考察监督。座谈交流中，第三方监督评估组深入了解涉案民营企业目前生产经营状况及合规整改落实情况，并提出整改规范点，就企业合规计划落实、整改情况提出下一步整改要求。企业负责人对检察机关、工商联和第三方监督评估组的监督支持表达了由衷的感谢，并表示在今后的生产经营中将持续深化整改落实，限时整改，立行立改，严格依法合规经营，确保企业健康长远可持续发展。

法治是最好的营商环境。今年以来普安县人民检察院充分发挥检察职能，不断凝聚工作合力，以服务企业合法经营为着力点，坚持治罪与治理相结合，通过打好“依法办案+精准服务”组合拳，全力推进服务保障“富矿精开”专项工作做深做实做细。

截至目前，普安县人民检察院立足自身职责职能，立足普安县实际，针对经营主体和人民群众急难愁盼问题，在“民法典宣传月”开展民法典等相关法律法规普法宣传；深入煤矿企业开展走访工作，深入了解公司的生产经营模式、经营状况、员工就业情况及企业存在的问题困难；联合多部门对涉案企业开展合规考察等，积极助推普安“富矿”资源优势通过“精开”转化为经济优势、发展优势，为普安经济社会高质量发展贡献检察力量。（蒋芸）

关于云岩区永乐路48号房屋他项权利人协助办理注销房屋他项权证的通知

2017年11月25日，云岩区人民政府下达了《云岩区人民政府关于六广门体育文化综合体及周边棚户区改造项目规划红线范围内国有土地上房屋征收的决定》（云府发〔2017〕214号）《云岩区人民政府房屋征收决定公告》（云府发〔2017〕215号）。永乐路48号房屋属于征收红线范围。

因征收红线范围内的上述房屋他项权利人裴虹（身份证号：52010*****01212）已领取相关抵押款，但未及时办结他项权利注销，导致征收后续工作不能顺利进行。

为充分维护、保障相关权利人的合法权益。我中

心现特登报通知房屋他项权利人裴虹，请自本通知发布之日起3日内持身份证、房屋产权证及房屋他项权证到云岩区瑞金北路61号我中心协助办理相关事宜，房屋他项权利人裴虹若逾期不提交资料，我中心依法按照相关规定处理。

特此公告！
联系人：高莉
联系电话：13885189068

云岩区房屋征收服务中心
2024年5月29日

毕节市中医医院

党建和业务深度融合

5月23日，在省委组织部组织人事干部学院举办的“组织工作业务骨干培训班”课堂上，毕节市中医医院党委书记肖良国给来自全省组织系统的100余名组织工作业务骨干进行案例教学授课。

毕节市中医医院党建引领业务高质量发展的做法经验，近年来已在毕节市委组织部、市委党校的市级公立医院党组织书记示范培训班上多次讲授，培训效果良好，示范带动了毕节市公立医院党建工作的开展。在全省组织系统业务骨干培训班讲授后，获得参训学员的一致好评。

毕节市中医医院始建于1959年，是贵州省建院最早的地市级中医医院之一。经过60余年的发展，该院已于2012年通过三级甲等中医医院评审，现已建成贵州中医药大学非直属附属医院、贵州省工伤康复协议医疗机构、省级示范中药制剂中心，是国家级中医医院规范化培训基地，国家级中医医院医师资格考试实践技能考试基地，省级第一批“西学中”人才培训基地，贵州中医药大学研究生培养基地，贵州中医药大学、遵义医学院、毕节医学院临床教学医院，全省州唯一“双国医大师工作站”医院。该院集医疗、科研、教学、预防、保健于一体，有临床、医技、行政后勤科室72个，国家级省级重点学科、专科15个，获得国家批准的院内制剂14个，膏方15种，数量在全省中医医院中位居前三。

近年来，毕节市中医医院全面实施“育名医、看名病、立名科、制名药、创名院”五名工程，着力创建“老百姓暖心、医疗人才倾心、干部职工舒心、党委政府放心”的四心医院，努力实现“党建强、发展强”双强目标，培育打造了“杏林党旗耀乌蒙”党建品牌，有效解决了党建业务“两张皮”难题，实现了“双融合”高质量发展，考评进入全国前三分之一，在全省三级公立医院中名列前茅，其中医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价等4个维度国家监测指标得分全省第二。（罗曼）

七星关区

「气象+农业」携手助产业发展

5月21日，毕节市七星关区气象局与区农业农村局签署战略合作协议，围绕气象助力产业发展和粮食安全目标建立联动合作机制。

双方按照“信息共享、优势互补、密切配合、注重实效”的原则，加强部门间信息资源共享和交流合作，共同组建农业气象服务专家团队，建立完善农村气象灾害防御应急联动、农业气象灾害联合会商、预警和调查工作机制；联合发布农业气象服务产品；围绕高标准农田、现代农业示范园区开展智慧农业气象服务，联合创建智慧农业气象服务示范点、合作搭建农业气象科技小院；加强区域农业品牌气象赋能合作；联合开展科技攻关，切实发挥双方优势，助推七星关区农业产业发展和乡村振兴。（王丽媛）

桐梓海校街道

全方位踏查铲毒

桐梓县海校街道党工委高度重视禁种铲毒工作，始终保持禁种铲毒方向不变，力度不减，各司其职，各负其责，禁种铲毒工作总体态势一直保持向上向好。

为彻底铲除种毒之土，海校街道党工委组织全体党员干部、护林员、志愿者、网格员、退役军人、“海校大妈”等群体全覆盖开展人工踏查，针对房顶、阳台等人工无法踏查的地方，充分发挥无人机、望远镜作用，逐栋逐组开展无人机踏查，让“罪恶之花”无处藏身，让“罪恶之果”胎死腹中。

今年以来，海校街道开展人工踏查1万余人次，无人机全覆盖踏查3次。（唐贵林）

本版责编：熊璇 张元斌 樊天晴
版式设计：王玉